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СЕ РВ ІСУ  БІБЛІОТЕК И В  КОНТЕ КС Т І  ПІ ДВИЩЕН НЯ   
ЕФ ЕКТ ИВН ОСТ І  СУ С ПІ ЛЬНО- ІНФ ОР МА ЦІЙ НОГО 
 З АБ Е ЗП ЕЧЕННЯ 

 У  с та тті про а на лізов ано  шляхи  м од ернізації  ін ф ор маційно - аналіти ч но го обсл у-
 го ву вання бі б ліотекою кори с ту в ач ів , зокр ема ціль ово ї  кат егорії:  пред ставник і в 
вла д ни х, н ауков их , біз не со вих  структур т а  ін .  

З ак цен товано ув агу  на за ст ос уванн і до п ізнання   об ’ єк та   дос л і дження   ме т од у 
мод елювання ,   яки й  викор ис т ов уєт ься  дл я  ви в че ння ши ро кого  к ол а  п роблем біб-
л іо те коз навст в а.  Ро зр об ле н о  модел ь е ле ктр онного  інфо рма ційно - ан ал і тично г о 
 с ер вісу біб л іо тек и для   вдоско н аленн я  н а ук о во -мето дич но го  за безпечення  ц ього 
н апряму  д і ял ьно сті б іб ліотек и т а під ви ще ння рі вн я  я ко сті біб ліотечн ог о  о бсл уго-
вув ан ня .  
Ключ ов і сло в а:   ін формац і йн і з апити,   цільо в а  к ат е го рія к ори ст ув ачі в, модел ь 

 і нформ ац і йн о- ан ал ітичн ого се р ві су бібл іо те к и,   пі дви щенн я  якості  б і бліоте чн ого 
обслуго вува ння.

 Сь о го дні  п еретв о рюваль н а  місія   на у кових, і нте лектуа л ьн о-з на нн є ви х 
р есурсів  по с илює роль  су б ’єкті в  і нф ормацій ного рин ку ,  з окрем а б ібліо т ек  –  
 сучасн и х  науко во - ін фор мац ійн их  к о мплексі в, щ о  активно  розвиваю ть 
 найбі л ьш   ак т уальні  на п рями дія л ьності,  зо кре ма ін фо рмаційно -а н а-
л іти чний,  ре зу л ьт а то м яког о  є  створ е ння біб ліотечни х  п ро дуктів  і  п ослуг.  

Поси ленн я попиту  на  інф ормац ій ні , інтелектуа л ьн і  пр о дукти   зрост а є,  
 то м у їхні в ир обники  п р ид іл яють у ва г у  вив чен ню  і  вп р ов аджен ню  ін но ва-
ц ій у  в сі   те хнологічні  ци к ли  б ібліотечн о ї  робот и,  модерн із ац ії інформ аці й-
 но -аналіт и чного  обс лу говуван н я  бібліоте к ою  в сіх користувачів,  зокр ема 
ці л ьо во ї кате го рії: пр е дс т авників  в л адних  і нс т ит у ці й, нау ко ви х  і  бізне-
со вих кіл  та  ін. То м у  с тат т я присвяч ена  ан алізу  структу р ни х  еле ментів  
бібл іот ечног о  а на л ітичног о  с е рв іс у та  ї хн ьо го  вз ає м оз в’я зк у для  ви зн а-
че ння шлях ів вдо сконале н ня  ць ого на пр ям у  д і я ль но с ті ,  ефек т ив н іш ого 
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сусп іл ь но -ін фо рмаці й ного заб е зп е че нн я  і,   т аким  чи н ом , п ідв ище нн я 
 к онкуре нтоспро мо жності бі бліотек и  на інф ормацій н ом у  ринку.

 У  біб ліотекозн австві ін фо рм аційно-ана л ітичний на пр ям  р оботи 
має   до сить висо ки й  рі вень наук ов ог о  опрац юв ан ня.  У пра цях В .  Го ро-
вого ,   Т. Гр анчак,  О .  В ороши ло в а,  Л.  Чу при ни ,  С . Кули ц ьк ог о , Н.  Т ер е -
ще нко пр и ді ляє ться у ва га  ш ироком у  с п ек т ру питан ь  ро з ви тку 
 інф ор ма ційно-а н ал іт и чної діял ьн ос т і  біблі отеки,  п і дв ище ння ква ліфікації  
 бібліотечни х  співробітни кі в- аналітиків ві дповід но  д о к онкур е нт них  
в имог  інф ормаці й ної  сфер и .  В.   Леонов , Ю. С т ол я ро в,   Т.  С л ободяник  та 
 ін. ш ля хом  м о делюв а нн я  дослі джували  п итання   он о вл е ння теор етичних 
за сад  бібліо текознавств а в конте кс ті нео бх і дн ост і розр об лення найбільш 
 дієвих   б іб лі отечн и х  п рактик. 

У сучас ни х  у мо ва х , з о гл я ду на  ев о лю ці ю інфо р ма ц ій н их  запит ів  
під  вп ливом бурх ли вого р оз в ит ку   всіх сфе р  ж иттєдіяль ності  со ц іу му , 
 модерн із а ці я б ібліот еч ного сервісу набув ає  все б іл ь шо ї а кту аль но ст і . 

Сьо годні,  в  у мо в ах ін те нсифік а ці ї  інформацій них  о бм іні в, уж е  ст ав 
ус та леним  і н фо рм аційно-ан алітич ний  н апр ям ді ял ьн о ст і  вел иких 
бі б ліотек д ля об с луговув ан н я  широкого  за галу к о ри стувач ів ,  а також 
забезпече нн я  в узь копроф ес ій них  пот реб у  с ф ер і  нау ки, дер жа в ного 
 у пр ав л іння,   бі знесу,  к ул ьту ри   та   ін. [3].

 І нф о рмаційн а ан алітик а  за звичай ро згл ядаєт ьс я в а сп ек т і  д ія ль ності 
н аукової,  н ауков о - те х ніч ної і   пр ик ладної.  З авданн я  ан а літик и  –  с тво ре ння 
н ов ого інтел ек туаль ного  з нання  в  пр оц е сі вио кре мл ен ня важлив ог о  з  
велик о ї  кі л ькості  ін фо рм ац ійного   масиву   та  анал і зу рез уль та ті в моні т о-
р ин гу. За требув ан іст ь ана літичної д і ял ьності с п о ст ер і галася  з да вна, 
зо к ре м а  С о крат засто совув ав  діалог ови й  ме тод ви ріш ення з ав дань; 
Ар ис тотел ь ,  розг лядаюч и а на л ітику й д ослідн иц тво як  ок рем і  на прями ,  
з ап ропонував  по ня тт я анал ізу як  методу  д о слідже нн я,  визна чивши , щ о 
 мета  ан алізу  –  ві д окремл е нн я  в ажливого в ід  неістотно го. Т а ки м  ч и ном, 
а н т ичним фі ло софом  бу л о закладе но  о с нови а н ал ітичної   діяль но сті.

У  п ос ті нф ормаці йно му суспільс тв і т рансф е р  зн анн єв их   ре сур сів в 
 ек ономіч н ий  розвиток  краї ни  набув а є  вирішаль н ог о зна че н ня, адже 
в ико на ння  суспі льн о - інформ ац і йн их  запиті в  потреб ує  не  л ише надання 
 д оступу  до  певно го   ре су рсу, а й  за безпе ч ен ня ком п ле ксно ю інф ор м ац ією 
з  пе в ної пробл ем ати ки. Ц е  ус к ладнює з ав дання   ко р ис тувачі в ,  оскіл ь ки  
потребу є  д ослідж е нн я  дода тк ов их  ресур сів , опр ац юв а н ня  мате рі а лі в.  

В еликі  бі бл іот еки, зокрема  н ау к ов і ,  спром ож ні   е фек ти вн о   розв’я-
зув ат и проблеми  релев а нт н ог о  інфо р маційного  за безпе ч ен ня  н а тлі 
 всез ростаюч ог о  докумен т но -р ес ур сного  ма с ив у,  адже с ам е  бібліоте ч ні  
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т е орія і практ ик а  ві дпові да ют ь  за вданням аку муляції,  сис те ма тизації  
і нформа ці йн их  ресур сі в  т а п ідгото в ки їх для  под альшо г о  ви ко ри станн я.  

 Одн им  із  з а тр ебуван их   способів за д оволення  і нф ор ма ційни х  п от реб 
є  с творен ня  с интезованог о інформ а цій но-ана літ ичного  п р од укт у, яки й 
 мі стить  к онсолі дов ан у інфо рмац ію пев н ої  тем а ти ки , що  сп р ощ ує 
 осмис ле н ня  проблеми .

 Інформ ац і йн а а наліти ка  в иконує  нас ампере д  з а вд ання які сн о-з міс-
тов ого  пе р етворе нн я  інф ормац ії .  У ціло му , інфо рм а ці йн а аналіти к а  в  
сучасн их  б ібліо т ек а х  є  не об хі д ни м і нс труме нт о м задовол е нн я  нет ипових 
з апитів  к о ри ст ув ачів та  а д ек ват но ю ево лю ц іє ю   бібліоте ч но- інфор мац ій -
но го   ресурсу,  що роз вивається  в умов а х  ін тен сифік ац і ї  інф орм аці йн ог о  
вироб ни цтва  і  з р ос тання  з а тр еб ува ності  на  нове   зн ання .

На ш ля ху вдоск оналення інф ормацій н о- ан а літичної ро боти біб лі о-
те ки  а ктуалі зу є ть ся  питанн я  дослідж ен н я чинни кі в вп ливу  на   це й н апр ям  
д ія ль нос ті. 

З   ог ля ду на інтенсиф і ка ц ію інформаційних обмінів, активне впро-
вадження інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) у бібліотечній 
ді я ль но с ті, змі ни за пи тів ко ри с ту ва чів бі б лі о тек вва жа єть ся за до ці ль не 
за сто су ван ня до пі знан ня об’є к та до с лі джен ня ме то ду мо де лю ван ня, який 
за сто со ву єть ся для ви вчен ня ши ро ко го ко ла про блем бі б лі о те ко з нав с т ва. 
Ва р то від зна чи ти про ві д них фа хі в ців га лу зі, які за сто со ву ва ли цю ме то ди ку 
в про це сі до с лі джен ня бі б лі о те ч ної ді я ль но с ті. Зо к ре ма, це Ю. Сто ля ров 
[7], Т. Сло бо дя ник [6], О. Іса є н ко [5], В. Бо н да ре н ко [1] та ін.

Ю. Сто ля ро вим бу ла ро з ро б ле на лі ній на дво ко н ту р на мо дель бі б лі о-
те ки, пе р ший ко н тур якої скла да єть ся з та ких еле ме н тів: бі б лі о те ч ний 
фонд, ко н ти н гент ко ри с ту ва чів, ма те рі а ль но- те х ні ч на ба за і бі б лі о те ч ний 
пе р со нал. Дру гий ко н тур – це мо де лі на зва них чо ти рьох еле ме н тів і бі б лі о-
 те ки в ці ло му. Як на го ло шує ав тор, ро з ро б лення ак ту а ль них те о ре ти ч них 
і прак ти ч них пи тань, по в’я за них із фу н к ці о ну ван ням су час ної бі б лі о те ки, 
бу де більш ус пі ш ною, як що ста не ба зу ва ти ся на пра ви ль ній ме то до ло гі-
ч ній ос но ві [7].

У Т. Сло бо дя ни ка мо дель бі б лі о те ки пред ста в ле на та ки ми вза є мо по-
в’я за ни ми і вза є мо за ле ж ни ми між со бою еле ме н та ми: ін фо р ма цій ний 
по те н ці ал; ін фо р ма цій на ді я ль ність; ко му ні ка цій ний про цес; управ-
лін ня. Ав тор на дає ха ра к те ри с ти ку ко ж но го еле ме н та, що, на йо го ду м ку, 
до по мо же про во ди ти їх  ці ле с п ря мо ва ний мо ні то ринг, ви яв ля ти сла б кі 
лан ки і ро з ро б ля ти план за хо дів з їх удо с ко на лен ня. «Це до зво лить ро з ро-
би ти стра те гію і та к ти ку ро з ви т ку ко му ні ка цій ної ді я ль но с ті бі б лі о те ки», – 
за зна чає Т. Сло бо дя ник [6]. 
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О. Іса є н ко в про це сі до с лі джен ня ін но ва цій но го чин ни ка ро з ви т ку 
бі б лі о те ч ної ді я ль но с ті за сто со вує ме тод мо де лю ван ня [5]. Про ві д ним 
фа хі в цем пред ста в ле но в опи со во му фо р ма ті ком пле к с ну мо дель бі б лі о-
 те ч но го ін фо р ма цій но го об слу го ву ван ня (ІО), яка скла да єть ся з трьох 
вза є мо до по в ню ю чих ком по не н тів: мо де лі ІО в при мі щен ні бі б лі о те ки; 
мо де лі ди с та н цій но го ІО бі б лі о те ки; мо де лі ко р по ра ти в но го ІО в об’є д на-
но му бі б лі о те ч но- ін фо р ма цій но му про с то рі. Ав тор на дає ґру н то в ну ха ра-
к те ри с ти ку ком по не н тів мо де лі, се ред яких, зо к ре ма, від зна чає те х но ло-
гі ч ні осо б ли во с ті фу н к ці о ну ван ня веб- сай ту, фо н дів, за лів; спе ци фі ку 
ор га ні за ції об слу го ву ван ня, се ред пріо ри те тів яко го – ро з ви ток най більш 
за тре бу ва них ко ри с ту ва ча ми он лай н-по с луг то що. Се ред еле ме н тів мо -
де лі ін фо р ма цій но го об слу го ву ван ня бі б лі о те ки О. Іса є н ко від зна чає 
ва ж ли вість ана лі ти ч но го на пря му ді я ль но с ті, то му об ґру н то вує ство рен ня 
у про ві д них бі б лі о те ках ін фо р ма цій но- ана лі ти ч них під роз ді лів, які 
го ту ють не об хід ні вла д ним стру к ту рам ана лі ти ч ні та про гно с ти ч ні 
ін фо р ма цій ні про ду к ти, а та кож здій с ню ють ди фе ре н ці йо ва не ін фо р ма-
цій но- ана лі ти ч не за без пе чен ня рі з них ка те го рій ко ри с ту ва чів. Бі б лі о те-
ко з на вець ак це н тує ува гу на не об хід но с ті ком пле к с но го ви вчен ня цих 
ас пе к тів бі б лі о те ч ної ді я ль но с ті у сво є му іс то ри ч но му ро з ви т ку та на 
су час но му ета пі; на го ло шує, що «на пра цю ван ня і ви зна чен ня най більш 
до ці ль ної та пе р с пе к ти в ної стра те гії ро з ви т ку си с те ми ІО су час ної бі б лі о -
те ки на сьо го д ні ш ній день є не об хід ною умо вою ефе к ти в но го фу н к ці о ну-
ван ня бі б лі о те ч но го ін сти ту ту» [5, с. 4].

В. Бо н да ре н ко за про по но ва но мо дель бі б лі о те ч но го ін те р нет- об с лу го-
ву ван ня як ді а ле к ти ч не по єд нан ня чо ти рьох еле ме н тів: а) ма те рі а ль но- 
те х ні ч ної ба зи бі б лі о те ки; б) еле к т рон но го бі б лі о те ч но- ін фо р ма цій но го 
ре су р су; в) бі б лі о те ч но го пе р со на лу; г) си с те ми ди с та н т них ін те р нет- 
по с луг. «Ро з ро б ка ві д по ві д ної мо де лі ін те р нет- об с лу го ву ван ня дає змо гу 
до с лі ди ти іс то т ні вла с ти во с ті ці єї фо р ми бі б лі о те ч но го об слу го ву ван ня, 
її стру к ту ру та вза є мо з в’я з ки і ві д но си ни між її еле ме н та ми», – за зна чає 
до с лі д ни ця [1, с. 39].

На пі д с та ві ана лі зу ап ро бо ва них при к ла дів мо де лю ван ня в бі б лі о те-
ко з нав с т ві та уза галь нен ня те о ре ти ч них на пра цю вань і ба га то рі ч но го 
до с ві ду ді я ль но с ті ана лі ти ч них під роз ді лів СІ АЗ, НЮБ і ФПУ НБУВ [4] 
ро з ро б ле но і про по ну єть ся мо дель еле к т рон но го ін фо р ма цій но- ана лі ти-
ч но го сер ві су бі б лі о те ки, яка скла да єть ся з та ких еле ме н тів: ана лі ти ч на 
слу ж ба бі б лі о те ки; вхі д на ін фо р ма ція на ос но ві ре су р су гло ба ль но го 
ін фо р ма цій но го про с то ру, ре су р су но во го ві т чи з ня но го ін фо т во рен ня та 
бі б лі о те ч но го фо н ду; те х ні ко- те х но ло гі ч на ос но ва бі б лі о те ки; бі б лі о те ч ні 

105

О к са н а  Желай



ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ні про ду к ти і по с лу ги; ці льо ві ко ри с ту ва чі бі б лі о -
те ки, які по єд на ні ін те ра к ти в ною ко му ні ка ці єю з ана лі ти ка ми слу ж би 
(рис. 1).
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Рис. 1. М одель ел е к тро нн ого і нф о рм аці йно -ан ал іт и чн ого се рв ісу б і бл і от еки

Ф у н кц і он ува ння ц ієї м од елі в і дб ув аєт ься за т акою сх емою: б і бл і от е ч-
ні ф ах і вці ан ал іт и чної сл у жби в пр оц есі і нт ер а кт и вн ого сп і лк ува ння з 
ц іль ов ими к ор и ст ув ач ами у зг одж ують т ему д о сл ідже ння та ум ови з абе з-
п ече ння б і бл і от е чн ими і нф о рм аці йно -ан ал іт и чн ими пр од у кт ами, що є 
р езул ьт атом ан ал іт ико -с и нт ет и чної п ер ер о бки вх і дн ого і нф о рм аці йн ого 
п от оку (п е рви нної і нф о рм ації) у вт ори нну н ову ан ал іт и чну і нф о рм ацію 
(н ове зна ння). Н ове зна ння ств ор юєт ься в р езул ьт аті ан ал ізу й с и нт езу, 
то бто п ер ер о бки р о зр і зн ених п е рви нних д ок ум е нтів вх і дн ого і нф о рм а-
ці йн ого п от оку за д оп ом огою усь ого ко мпл е ксу м ат ер і ал ьно -т е хн і чної 
б ази б і бл і от еки, і нф о рм аці йно -к ом ун ік аці йних й і нф о рм аці йно -ан ал іт и-
 чних т е хн ол огій, і нт ел е кт у ал ьної д і ял ьн о сті ан ал іт иків сл у жби. Вх і дну 
і нф о рм ацію ст ан о влять р есурс гл об ал ьн ого і нф о рм аці йн ого пр о ст ору, 
д ок ум е н тно -р ес у р сний м асив н ов ого в і тч и зн ян ого і нф о тв оре ння, ф о нди 
б і бл і от еки. Р есурс н ов ого в і тч и зн ян ого і нф о тв оре ння – це с у сп іл ьно -
п ол іт и чна, н а ук ова та і нша і нф о рм ація, що ств ор юєт ься с уб’є кт ами в і тч и з-
н ян ого і нф о рм аці йн ого п оля для пр ос ува ння вл а сних і нф о рм аці йних 
пр од у ктів, і нн ов ацій для в ир іше ння р і зн ом ан і тних п итань та з авдань в 
Укр а їні і на св іт овій ар ені. Р есурс гл об ал ьн ого і нф о рм аці йн ого пр о ст ору – 
це і нф о рм аці йні р ес у рси, які є сп іл ьн ими для всіх уч а сн иків св іт ової 
і нф о рм аці йної д і ял ьн о сті. Р есурс н ов ого в і тч и зн ян ого і нф о тв оре ння з 
ф у н кц і он алом в ик ор и ста ння в м і жн ар о дних н а ук ових, п ол іти чних та 
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і нших сп іл ьн отах стає скл ад овою р ес у рсу гл об ал ьн ого і нф о рм аці йн ого 
пр о ст ору.

«При п і дг от о вці до р о зв’ яза ння п е вної с у сп іл ьно зн ач ущої пр обл еми 
в і дб ир аєт ься і в і дп ов і дним ч ином гр уп уєт ься н а я вна на цю т ему і нф о р-
м ація у вл а сних б азах…Ще о дним дж ер елом п о тр і бної і нф о рм ації м оже 
б ути (і п ов инен б ути) гл об ал ьний і нф о рм аці йний пр о стір. Як пр ав ило, 
з о вн і шня для н аших с оц і ал ьних і нф о рм аці йних баз і нф о рм ація, ств ор ена 
під в ир іше ння р ан іше п о ст а вл ених з авдань в і нших ум овах, п о тр ебує т ого 
чи і нш ого р і вня ад а пт ації. І, н ар е шті, тр етє дж ер ело – вл а сне тв оре ння 
н ової і нф о рм ації» [2, с. 156].

На о сн ові р о з гл яду ф у н кц і он ува ння м од елі ел е к тро нн ого і нф о рм а-
ці йно -ан ал іт и чн ого се рв ісу б і бл і от еки м о жна в и о кр ем ити її х ар а кт е рні 
озн аки: ко мпл е к сність, т ем ат и чність, і нт ер а кт и вність, н а ук ово -і нт ел е к-
т у ал ьна ор і є нт о вність, кл і є нт о с пр ям ов аність.

В ивче ння стр у кт ури м од елі д оп ом агає в изн ач ити ос о бл ив о сті ф у н к-
ц і он ува ння всіх скл ад ових ел е к тро нн ого і нф о рм аці йно -ан ал іт и чн ого 
з абе зп ече ння к ор и ст ув ачів б і бл і от еки, пр ост еж ити зв’ язок і вз а єм о в плив 
ел ем е нтів м од елі та на о сн ові ґр у нт о вн ого ан ал ізу в ир об ити стр ат егію 
п і дв ище ння як о сті н ада ння ць ого б і бл і от е чн ого се рв ісу. 

С у сп іл ьно -і нф о рм аці йне з абе зп ече ння – о дне з г ол о вних з авдань б і бл і о-
т еки, т ому б і бл і от е чні ф ах і вці -ан ал іт ики пр ид іл яють зн а чну ув агу як о сті 
о бсл уг ов ува ння сп ож ив ачів і нф о рм ації, які пре дст а вл ені стр у кт у рним ел е-
м е нтом – ц іль ові к ор и ст ув ачі. Еф е кт и вність ел е к тро нн ого і нф о рм аці йно -
ан ал іт и чн ого з абе зп ече ння ц іль ових к ор и ст ув ачів п ере дб ачає с и ст ем ат и ч-
не в ивче ння змін і нф о рм аці йно -сп ож ив ац ьких п о треб, т е нд е нцій р о зв и тку 
п оп иту та з атр еб ув ан о сті б і бл і от е чних н а ук ово -і нт ел е кт у ал ьних, і нф о р-
м аці йних пр од у ктів і п о слуг на і нф о рм аці йн ому р и нку, оц ін юва ння р і зн о-
б і чних п ар ам е трів к о жн ого із с е гм е нтів р и нку щ одо п е р сп е кт и вн о сті 
пр ос ува ння п е вних т ем ат и чних б і бл і от е чно -і нф о рм аці йних пр од у ктів та 
п о слуг; ан аліз і нф о рм аці йно -ф ах ових, в уз ьк о пр оф есі йних п о треб сп ож и-
в ачів і нф о рм ації та в изн аче ння о пт им ал ьних умов і р еж иму отр има ння 
н ими пр од у ктів та п о слуг; в ивче ння р і вня з ад ов оле ння ц іль ових к ор и ст у-
в ачів б і бл і от е чним ел е к тро нним і нф о рм аці йно -ан ал іт и чн ого се рв ісом; 
з’ яс ува ння впл иву н ових і нф о рм аці йних т е хн ол огій на р о зв иток і сн у ючих 
і п от е нці йних і нф о рм аці йних п о треб. Для в ир іше ння цих з авдань м од ел ьні 
ел ем е нти «ц іль ові к ор и ст ув ачі» та «ан ал іт и чна сл у жба біблі о те ки» зна хо-
дять ся у по с тій но му зв’я з ку че рез «ін те ра к ти в не спі л ку ван ня». 

Ефе к ти в ність ро бо ти ана лі ти ч ної слу ж би бі б лі о те ки – центра ль но го 
еле ме н та мо де лі – обу мо в лю єть ся су ку п ні с тю ін ди ві ду а ль них ін те ле к -
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ту а ль них на ви чок ко ж но го спів ро бі т ни ка, їх ньою ко р по ра ти в ною ку ль ту-
рою, що ві ді г рає ва ж ли ву роль у про це сі ко му ні ка ції (ін те ра к ти в не спі л-
ку ван ня) із ці льо ви ми ко ри с ту ва ча ми для уто ч нен ня те ми, ме ти, кри те рі їв 
за вдан ня, фо р ми по да чі ма те рі а лу в ін фо р ма цій но- ана лі ти ч них про ду к-
тах. Фа хі в ці ана лі ти ч ної слу ж би в про це сі ін фо р ма цій но го мо ні то ри н гу 
аку му лю ють та си с те ма ти зу ють зі б ра ні да ні, отри му ю чи у пі д су м ку 
но ве зба га че не знан ня про об’єкт до с лі джен ня. За вдя ки про фе сій ним 
на ви ч кам по шу ку та си с те ма ти за ції ін фо р ма ції, во ни із фра г ме н та р них, 
ро з рі з не них до ку ме н тів про об’єкт зда т ні сфо р му ва ти ці лі с не, су ку п не 
та си с те ма ти зо ва не уя в лен ня про ньо го. На те р мі ни ви ко нан ня, зміст і 
фо р мат ви дан ня, до с та в ку про ду к ту істотно впли ва ють рі вень ма те рі а-
ль но- те х ні ч но го за без пе чен ня слу ж би, на ви ч ки й мо ж ли во с ті за сто су-
ван ня спів ро бі т ни ка ми слу ж би ком п’ю те р но го ін стру ме н та рію та ІКТ, 
що, та ким чи ном, пі д к ре с лює зна чу щість та ко го стру к ту р но го еле ме н та, 
як те х ні ко- те х но ло гі ч на ос но ва бі б лі о те ки, а та кож ак ту а лі зує вмін ня 
спів ро бі т ни ків за сто со ву ва ти су час ний веб- ін с т ру ме н та рій, впро ва джу-
ва ти ін но ва цій ні ін фо р ма цій ні те х но ло гії. 

Оче ви д но, що ко г ні ти в но- ін те ле к ту а ль ний рі вень ко ж но го фа хі в ця 
ана лі ти ч ної слу ж би впли ває на якість та ре ле ва н т ність те ма ти ч но го 
еле к т рон но го ре су р су, сфо р мо ва но го під час мо ні то ри н гу. Ва ж ли ву роль 
ві ді г рає про фе сій ний рі вень ана лі ти ка, вмін ня орі є н ту ва ти ся в су с пі ль-
но- по лі ти ч ній си ту а ції, опа но ву ва ти но ві т ні те х но ло гії в ана лі ти ч ній 
бі б лі о те ч ній ро бо ті. Адже уза галь нен ня, ви сно в ки, що на да ють ся в 
ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но му про ду к ті, фо р му ють пі д ґ ру н тя для при й-
н ят тя управ лін сь ких рі шень у ві д по ві д ній до ці льо во го за мо в лен ня сфе рі. 
Сфо р ма лі зо ва ні та ви ста в ле ні на веб- по р та лі бі б лі о те ки ана лі ти ч ні ма те-
рі а ли орі є н ту ють ши ро ке ко ло ко ри с ту ва чів в осо б ли во с тях ро з ви т ку 
ін фо р ма цій но го про с то ру, зна йо м лять із ши ро ким спе к т ром по г ля дів 
ек с пе р тів, на у ко в ців, фа хі в ців; ви сві т лю ють ус пі ш ні ві т чи з ня ні й за ру -
бі ж ні при к ла ди що до розв’язан ня пе в них про блем і пи тань. 

В умо вах ін те н си фі ка ції ін фо р ма цій них об мі нів, змін за пи тів ко ри с ту-
ва чів ві д бу ва єть ся по с тій на тра н с фо р ма ція та ви до ве урі з но ма ні т нен ня 
ін фо р ма цій них про ду к тів і по с луг. Ро з ши рен ня асо р ти ме н ту про ду к то вої 
лі ній ки і форм об слу го ву ван ня ко ре лює зі змі ною ін фо р ма цій них по т реб, 
ха ра к те ром вза є мо дії зі спо жи ва чем ін фо р ма ції, скла д но с тя ми те х но ло гі-
ч но го про це су ви го то в лен ня про ду к ту. Не об хід ність ефе к ти в но го ви ко ри-
с тан ня ін фо р ма цій них ре су р сів у су час ній пе ре т во рю ва ль ній ді я ль но с ті 
пі д ви щує рі вень за тре бу ва но с ті ін фо р ма цій но- ана лі ти ч них про ду к тів. 
Во ни по ліп шу ють орі є н та цію в усе зро с та ю чих ма си вах ін фо р ма цій них 
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ре су р сів, у кон це н т ро ва но му ви гля ді аку му лю ють у со бі но ві ідеї, пі д хо ди 
до тих чи ін ших на пря мів су с пі ль ної ді я ль но с ті, ста ють ос но вою для 
по да ль шої на у ко вої, на у ко во- ви ро б ни чої ро бо ти.

За про по но ва на мо дель еле к т рон но го ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го 
сер ві су бі б лі о те ки сві д чить про ство рен ня в су час них умо вах ді є во го 
ме ха ні з му ви ко ри с тан ня всіх су с пі ль но зна чу щих ін фо р ма цій них ре су р-
сів: бі б лі о те ч них фо н дів, но во го ві т чи з ня но го ін фо т во рен ня та ре су р сів 
гло ба ль но го ін фо р ма цій но го про с то ру в ін те ресах ро з ви т ку укра ї н сь ко го 
су с пі ль с т ва. Ана ліз та ха ра к те ри с ти ка еле ме н тів мо де лі по ка зу ють їх ню 
роль, зна чу щість та вза є мо з в’я зок; орі є н ту ють у за сто су ван ні ін но ва цій в 
ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ну ді я ль ність бі б лі о те ки.

Мо дель еле к т рон но го ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го сер ві су бі б лі о те ки 
є по да ль шим кро ком до ві д п ра цю ван ня ме ха ні з мів стру к ту р ної мо де р-
ні за ції еле к т рон но го ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го сер ві су бі б лі о те ки для 
пі д ви щен ня кон ку ре н то с п ро мо ж но с ті бі б лі о те ки на ін фо р ма цій но му 
ри н ку, по ліп шен ні бі б лі о те ч но го су с пі ль но- ін фо р ма цій но го за без пе-
чен ня, зо к ре ма ці льо вих ко ри с ту ва чів бі б лі о тек. 
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Model of Library Information-Analytical Service in the Context of Improving 
the Effi  ciency of Public Information Support

The article analyzes the ways of modernization of information-analytical service 
of the library users, in particular the target category: representatives of state agencies, 
scientifi c, business structures, etc. Attention is drawn to the application of a simulation 
method, which is widely used in library science to study a wide range of problems. 
The model of library electronic information and analytical service is developed, the 
features, condition and prospects of development of each element of the model are 
characterized.

In the course of the analysis of the model of library electronic information and 
analytical service its characteristic features are distinguished: complexity, thematic-
ity, interactivity, scientifi c and intellectual orientation, client orientation. The role and 
interrelation of structural elements of the model, as well as measures and means to 
perfect the components of the model in the process of improving library service, are 
determined.

The urgency of the structural modernization of the electronic information and ana-
lytical service of the library in order to increase library competitiveness in the informa-
tion market has been proved. It is determined that the structural elements of the devel-
oped model are vectors of development and application of innovations in electronic 
information and analytical activity of the library. The fi ndings of theoretical experience 
and practical applications are an important source to improve both scientifi c and meth-
odological support for this   activity area and the quality of library services.

The proposed model of electronic information-analytical service of the library testi-
fi es to the creation in the modern conditions of an eff ective mechanism for the use of 
all socially signifi cant information resources: library funds, new domestic information 
resources and resources of the global information space in the interests of the develop-
ment of Ukrainian society.

Keywords: information inquiries, target category of users, model of information and 
analytical service of the library, improvement of quality of library service.
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